Opgave 99 - antwoord

Toets, met de biedingen volgens het ‘ACC-pakket’

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
1. aHV42 la [2¢] doublet pas a AB53

v42 24 pas 3a pas v987

¢+ HB?2 pas pas ¢+93

«H876 «AB54

Als openaar op 2-hoogte kan antwoorden, is 10+ voldoende voor het doublet.

Noteer 1 punt voor een eindcontract van 2a of 3a.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
2. aHV42 la [2¢] doublet pas a AB53

vAB65 4% pas 44 pas v98

¢ 3 pas pas ¢ HV2

*AH32 «9876

West belooft met het bod in de kleur van de tegenpartij de beide hoge kleuren
én heeft ook tegenover een doublet van 10 punten voldoende kracht voor de
manche. Met twee hoge 4-kaarten en 12-14 punten had west 3¢ geboden.

Noteer 1 punt voor het eindcontract 4as.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand

3. aHV4?2 la [2e] 3v pas o B3
vB32 4v pas pas pas vAH10965
¢+ 9 ¢+ A43
«AVB53 %76

Oost biedt een nieuwe kleur op 3-hoogte. Dat belooft openingskracht met een
5+kaart in de geboden kleur.

Noteer 1 punt voor het eindcontract 4.



Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand

aHA4 la [2e] doublet pas a4 AB753
vH95 3% pas Sex pas vV764
¢+ 865 3v pas 3SA pas ¢+ H2
*«AH876 pas pas «*VB

Oost zoekt naar een fit in een hoge kleur. Hij zal minstens één hoge 4-kaart
hebben.

West heeft geen hoge 4-kaart, met een stop in de geboden kleur van de
tegenpartij had hij 2SA geboden; met 15+ 3SA. 3& ontkent dus een hoge 4-
kaart en een ruitenstop.

Toch biedt oost daarna de kleur van de tegenpartij. Daarmee vraagt hij meer
info over wests verdeling. Wests 3v belooft een 3-kaart harten.

Noteer 1 punt voor het eindcontract 3SA.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
aHA4 la [2e] doublet pas a4 AV753
vHO95 2SA pas pas pas vV764
¢eH65 o V2
*«A9876 54

Ook nu ontkent west een hoge 4-kaart, maar mét een stop in ruiten. Met
overwaarde had west 3SA geboden. En zénder ruitenstop 3.

Oost heeft nu te weinig kracht om (met 3+¢) te zoeken naar een schoppenfit.

Noteer 1 punt voor het eindcontract 2SA.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
aA32 la [2w] doublet pas aHB987
vA87 2SA pas 3w v52

¢+ V76 38 pas 44 pas ¢ AHB?2
«A1065 pas pas % B8

West ontkent met 2SA een 4-kaart schoppen. En belooft daarmee een
hartenstop. Toch biedt oost na deze mededeling de kleur van de tegenpartij.
Oost wil dus meer informatie. Dat kan dan alleen te maken hebben met de
schoppenkleur. Met 3a belooft west een 3-kaart schoppen. Met die informatie
speelt oost liever 4a in plaats van 3SA.

Noteer 1 punt voor 4as.



10.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand

aA765 la [2w] doublet pas a4 HB98
vAV10 24 pas pas pas v52
¢ 87 e HVB2
«H1065 *«987

Oosts (negatief) doublet, belooft een 4-kaart schoppen met 10+.

Met een 4-kaart schoppen springt west met extra openingskracht naar 3a of
44. 24 duidt op 12-13 punten. Met het aansluitende ruitentrio en kracht in de
troefkleur heeft oost een mooie tienpunter. Tegenover een ‘altijd’ voorzichtig
biedende partner zou oost 3a kunnen wagen. Maar met deze twee handen is
dat waarschijnlijk een slag te veel.

Noteer 1 punt voor 2a.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
a3 la [2a] 3v pas aA9S8
vA65 4v pas pas pas vHV983
¢+ AHBG6 542
*«V10987 & HG6

3v belooft 12+ met een 5-kaart. Einde discussie: noteer 1 punt voor 4w.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
aHV2 la [2a] 3v pas 4987
v5 3SA pas pas pas vAB983
¢+ AHB®6 ¢+ 542
«VB987 &« AH

Ook nu mag west rekenen op minstens 12 punten bij oost. Met de degelijke
schoppendekking lijkt 3SA aantrekkelijker dan een hartencontract.

Noteer 1 punt voor 3SA.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
aHV2 la 24 pas pas 498

v5 pas vHVO983
¢+ AHBG6 542
109543 «aH72

Oosts hand is te zwak voor 3v. Noteer 1 punt voor 24 tegenspelen!



11.

12.

13.

14.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand

aHV72 la [2e] doublet pas a4 A1083
vB1094 3e pas 3a pas vV65
¢+76 pas pas ¢+HB2
«AVDB *543

Oost belooft minstens één hoge 4-kaart met 10+ (omdat west op 2-hoogte kan
antwoorden). Met het bieden van noords kleur belooft west een 4-kaart in beide
hoge kleuren. Met 12+ biedt oost de manche uit. Met dit minimum 3a.

Noteer 1 punt voor 3a.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
aH742 la [2w] 3% pas aB83
vAV?2 3SA pas pas pas v93

¢+ 876 ¢« ABO9
«AB2 «sHV654

Oost belooft 10-11 met minstens een 5-kaart klaveren (als west met 14
minstens een 2-kaart klaveren belooft). Dan lijkt 3SA toch een redelijk kansrijk
contract.

Noteer 1 punt voor 3SA.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
4982 la [2a] pas pas aV38
vB876 pas aAV2

e HV ¢+eB9876
«AH43 «B52

Ondanks de 10 punten is het te riskant om te bieden. Met 3¢ beloof je 12+. Het
is wel een ‘gesloten kleur’ ©, maar op te laag niveau.

Noteer 1 punt voor het tegenspelen van 2a.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
a5 1l [2a] 4e pas a A9
vAHB 102 4SA pas S5v/a pas vV876

e HVA42 6w pas pas pas ¢+ A8
*«AV2 «B10876

Met vier harten en openingskracht mee gaat oost niet moeilijk doen. Hij biedt
de manche uit: 4v. Met zijn geweldige verdeling en kracht ziet west dan terecht
slemkansen. Via 4SA vraagt hij azen. Oost belooft er twee met 5v. (Veel
giganten vertellen met 5a dat ze twee azen en troefvrouw hebben.)

Noteer 1 punt voor 6w.



15.

16.

17.

18

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand

a7 le [2a] doublet pas aHBS
vAH2 3a pas 3SA pas vV654
¢+HVB76 pas pas ¢+ A982
«*10876 «HS5

Oost belooft een 4-kaart harten - schoppen is immers de kleur van noord.
Omdat west niet kan antwoorden op 2-hoogte, belooft oost ook openingskracht
mee. Voor oost en west staat de manche dus vrijwel vast.

Zonder 4-kaart harten en mét opvang in noords (schoppen)kleur biedt west
beslist 2SA. Zijn 3a-bod ontkent een schoppenstop. Met aHB5 kan oost veilig in
3SA parkeren.

Noteer 1 punt voor 3SA.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
498 la [2w] 3SA pas a HB 2
v986 pas pas vAV

¢+ HVB10 ¢+ 543
«AH32 «VI9876

Zonder zicht op een schoppenfit, en met openingskracht en hartenopvang mee,
is deze hand een hamerstuk.

3SA is goed voor 1 punt.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
4654 la [2w] 24 pas aHB1094
v543 pas pas v972

¢« AH?2 765
*«AV54 «HB

Oosts 2a belooft 8-11 punten met een 5+kaart schoppen. Goed van west om
het met deze minimale hand daarbij te laten.

Noteer 1 punt voor 2a.

Westhand West Noord Oost Zuid Oosthand
aHV32 la [2¢] 2v pas 4 B5
vAB3 3v pas pas pas vH10987
¢+ A8 ¢+ HB
%7632 % 10985

Met maximale kracht bij oost, 10-11 punten, ziet west manchekansen. Dat
vraagt hij met 3v. Oost moet helaas nee verkopen.

Noteer 1 punt voor 2v of 3w.



19

20

Westhand West Noord Oost Zuid

aHB42 le [2a] pas pas
v b6 pas

¢ HVBO92

«H32

Ook hier wordt veel gevraagd van oosts beheersingsvermogen.
2 & tegenspelen meer oplevert dan zelf ploeteren.

Noteer 1 punt voor het tegenspelen van 2as.

Westhand West Noord Oost Zuid
aVB54 la [2¢] doublet pas
vAB98 3e pas 44 pas
¢76 pas pas

«AB2

Oosthand
498
vAB985
¢ 76
*«\VB76

Grote kans dat

Oosthand
aA10987
vHV65
+B
«H43

Oost zoekt met zijn doublet (van minstens 10 punten) naar een hoge 4-kaart.
West heeft ze beide en belooft dat met zijn 3¢-bod. Ook ontkent hij overwaarde
met zijn 3¢-bod. Voor west is de situatie nog niet mancheforcing.

Voor oost stond de manche al vast vanaf wests 1&-opening. Dus reageert hij op

wests mededeling met 4 in zijn langste hoge kleur.
Noteer 1 punt voor 44 of 4.

Deel de som van al je punten door 2. De uitkomst, naar boven afgerond, is je

rapportcijfer.



